



# 亮出非遗技艺,送你“布”一般的感受

啤酒节崂山会场蓝印花布展示活动受欢迎 吸引众多中外游客竞相体验

本报8月8日讯 青岛国际啤酒节吸引了来自五湖四海的中外游客,啤酒节崂山会场在打造时尚潮玩文化高地的同时,也为非遗活动提供了展示的舞台。

“终朝采绿,不盈一掬;终朝采蓝,不盈一襟”。蓝印花布是中国传统的民间手工艺品,有着悠久的历史。作为第四代传承人的段启英因受家人熏陶,自幼喜欢蓝印花布、扎染、剪纸、布老虎等手工艺品,她把蓝印花布的教学体验也带到了本届啤酒节上。

“哇,好漂亮,我也制作一条。”从江苏来啤酒节崂山会场的游客王女士,带着小孙女发现了蓝印花布的惊喜。“这是很有特色的中国手工艺,很美妙。”结伴的外国游客也对非遗技艺赞不绝口。在继承历代艺人传统蓝印花布纹样的基础上,段启英经过巧妙构思,传承创新了新图案,不但在题材内容、装饰造型、表现手法等方面继承和保持山东地区传统



段启英(左)向游客展示蓝印花布技艺。

民间蓝印花布纹样风格特点,而且在形式、应用以及工艺技术上有了创造和发展,她制作的蓝印花布花纹清新、蓝白分明、朴素美观,这些图案以形象化的语言,表达了劳动人民的美好理想和丰富的情感。

“能把这门手艺带到啤酒节上,看到中外游客都对蓝印花布充满浓

厚兴趣,我感到非常高兴。”段启英是中国民间文艺家协会会员、中国工艺美术学会会员、中国染织艺术研究中心专业委员会成员。她选择性地吸收了地方剪纸、布艺等艺术造型,在工艺上研发了祖传靛蓝染料配方,高度提炼组合点、线、面造型元素,在构图形式上以散花、缠枝花、满地花、格子花为主,图样题材广泛,以具象的植物、动物、人物、器物、建筑、山水等为元素,整合提炼植物、动物、几何等综合纹样,在形式、应用以及工艺技术上有了进一步创新。

作为群众的物质文化和精神文化的统一体,段氏蓝印花布在形式和内容上所表现出的艺术美和浓郁的乡土气息,既展现了崂山区深厚的文化底蕴以及勤俭智慧的人文风貌,也对崂山民间传统技艺的传承和发扬有重要的意义。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

## 社区健身展演燃动盛夏

市北区社区特色健身队伍展演走进浮山新区

本报8月8日讯 8日,市北区全民健身日社区特色健身队伍展演在浮山新区街道社区大舞台举行。现场,在健身站点联赛、特色健身队伍评选中获奖的队伍代表进行展示,虎虎生威的武术剑法,刚柔并济的健身功法,如行云流水的太极拳,活力悦动的健身操、匹克球操……展现着传统与创新、继承与发展的体育健身热潮。

颁奖环节,市北区教育和体育局二级调研员姜新民宣读《关于2024年市北区健身站点联赛、社区特色健身队伍评选结果的通报》,对16个获得健身站点联赛一、二、三等奖的站点,16个获得社区特色健身队伍的街道、社区进行表彰并颁发奖牌、锦旗、证书。

“市北区深入实施全民健身国家战略,优化资源布局,扩大服务供给,构建了统筹全域、公平可及、服务便



社区特色健身队伍展演。

利、运行高效、保障有力的全民健身公共服务体系。”市北区人民政府副区长王芸竹在致辞中指出,市北区通过提升改造弘诚体育场、建设国信i动全民健身中心等大型体育场馆项目,组织足球联赛、篮球联赛、匹克球巡回赛、全民登山节、时尚体育节等各级各类品牌赛事活动,构建“体育总会+单项体育协会+体育俱乐部+健身站点”多元体育健身组织网络体系,持续加大设施场地供给,健全暖心服务体系,输出专业健身指导,不断满足市民多元化、多样性健身需求。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

## 钱桌街迎盛夏狂欢盛宴

啤酒节烟花秀电音节让城阳百年老街“活”起来

本报8月8日讯 近日,一场烟花音乐啤酒节,让钱桌街这个位于城阳区棘洪滩街道的百年老街重新热闹起来,为市民和游客们带来一场集啤酒、美食、娱乐于一体的盛夏狂欢盛宴。

傍晚时分,钱桌街人潮涌动。活动现场设置有特色鲜啤和各类美食,烤串、甜品、饮品等应有尽有,让“吃货们”大快朵颐。现场还融入了丰富的娱乐元素,烟花秀、打铁花、电音狂欢节轮番上演,神话人物的巡游互动也为市民游客增添了惊喜。烟花音乐啤酒节期间,超级电音狂欢节激情摇滚之夜、经典畅享之夜、抖音金曲之夜、非凡民谣之夜、七夕浪漫之夜这五大主题之夜将轮番精彩呈现。

“来到我们街区,比较推荐游客朋友们到以下几个地方去打卡:第一个就是我们入口的牌坊处,钱桌街财神的打卡造型。文昌阁也是具有百年历史的,



烟花音乐啤酒节现场的热闹景象。

园区还有历史悠久的三座桥,分别是同心桥、状元桥和龙王桥。为来到我们街区的朋友们准备了舞台上的表演,视觉上还有烟花秀、非遗打铁花,给市民游客带来视觉、听觉和各方面的享受。”钱桌街营销经理戴瑞莹介绍道。

截至8月6日晚,钱桌街已接待游客约3万人,8月9日、10日还会推出七夕专场活动。本次钱桌街首届烟花音乐啤酒节持续至8月10日,每天16:00至22:30开放,无门票限制,让游客们更加尽兴地享受这场夏日精彩盛宴。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)

美德健康生活方式 公益广告



## 节俭绿色

俭以养德 简约适度 低碳生活